

# Путь к взаимопониманию

Чтобы сосредоточить всеобщее внимание на проблемах инвалидов, Генеральная Ассамблея ООН в 1992 году объявила 3 декабря всемирным Днём инвалидов. Как раз в преддверии этой даты завершилось Десятилетие инвалидов, проводившееся ООН с 1983 года. Именно за эти 10 лет было принято большинство международных документов, касающихся улучшения положения инвалидов во всех странах. Россия также поддержала инициативу и подписала принятые организацией документы. Как вследствие этого сегодня изменилось положение инвалидов в обществе?

Как живут инвалиды в нашем городе, что меняется к лучшему, а что по-прежнему тревожит людей с ограниченными возможностями? На эти и другие вопросы ответил



**Альберт  
КАРЫМОВ**

председатель  
Мегионской  
городской  
организации ВОИ



**кают по объективным причинам, какую  
ещё помочь вы оказываете членам органи-  
зации?**

- Помощь, которую мы постоянно оказываем, - это бесплатное ксерокопирование. Ведь очень часто людям нужны копии всяких справок, удостоверений и прочих бумаг, тем более что раз или два в году эти документы инвалидам надо обновлять в УСЗН, ПФ и НПФ. А ксерокопия одного листа сейчас стоит, если не ошибаюсь, около 7-10 рублей или больше. Так что хоть небольшая, но помощь с нашей стороны.

Есть у нас пункт приёма и раздачи вещей, бывших в употреблении: одежды, предметов быта... Мы выступаем посредниками между теми, кто хочет отдать безвозмездно какие-то вещи, и теми, кто хочет эти вещи получить. Первые звонят нам, а мы - тем, кто нуждается (список таких людей мы ведём). Недавно таким вот образом помогли людям получить кухонную мебель, телевизор... Кроме этого, производим мелкий ремонт одежды для членов организации.

**- Альберт Сагитович, а что для Вас  
значит Международный день инвали-  
дов?**

- Скорее всего, это день, который не позволяет забыть о многих проблемах людей с ограниченными возможностями. Однако основная цель этой даты не вызвать жалость, а напомнить, что инвалиды имеют равные права со всеми членами общества. При этом не следует забывать, что людям с ограниченными возможностями требуются социальная защита и помощь.

Конечно, говорить об обществе без проблем очень рано, но к этому нужно стремиться. По сравнению с прежними временами инвалидам в стране стало жить лучше - раньше о нас нигде даже не упоминали. Но и сейчас в стране всё ещё не предусмотрены средства, необходимые для свободного передвижения инвалидов по улицам, именно поэтому люди остаются практически запертными в квартире. Прибавим сюда сложности с поиском работы, небольшие денежные пособия и неприятие обществом. Именно для привлечения внимания к таким проблемам и поиска их решения провозглашён День инвалидов.

-

А, кроме решения таких глобаль-  
ных проблем, которые зачастую возни-  
кают по объективным причинам, какую  
ещё помочь вы оказываете членам органи-  
зации?

- Помощь, которую мы постоянно оказываем, - это бесплатное ксерокопирование. Ведь очень часто людям нужны копии всяких справок, удостоверений и прочих бумаг, тем более что раз или два в году эти документы инвалидам надо обновлять в УСЗН, ПФ и НПФ. А ксерокопия одного листа сейчас стоит, если не ошибаюсь, около 7-10 рублей или больше. Так что хоть небольшая, но помощь с нашей стороны.

Есть у нас пункт приёма и раздачи вещей, бывших в употреблении: одежды, предметов быта... Мы выступаем посредниками между теми, кто хочет отдать безвозмездно какие-то вещи, и теми, кто хочет эти вещи получить. Первые звонят нам, а мы - тем, кто нуждается (список таких людей мы ведём). Недавно таким вот образом помогли людям получить кухонную мебель, телевизор... Кроме этого, производим мелкий ремонт одежды для членов организации.

**- Альберт Сагитович, а что для Вас  
значит Международный день инвали-  
дов?**

- Скорее всего, это день, который не позволяет забыть о многих проблемах людей с ограниченными возможностями. Однако основная цель этой даты не вызвать жалость, а напомнить, что инвалиды имеют равные права со всеми членами общества. При этом не следует забывать, что людям с ограниченными возможностями требуются социальная защита и помощь.

Конечно, говорить об обществе без проблем очень рано, но к этому нужно стремиться. По сравнению с прежними временами инвалидам в стране стало жить лучше - раньше о нас нигде даже не упоминали. Но и сейчас в стране всё ещё не предусмотрены средства, необходимые для свободного передвижения инвалидов по улицам, именно поэтому люди остаются практически запертными в квартире. Прибавим сюда сложности с поиском работы, небольшие денежные пособия и неприятие обществом. Именно для привлечения внимания к таким проблемам и поиска их решения провозглашён День инвалидов.

З декабря организуются различные концерты и встречи, напоминающие, что инвалидам нужна полноценная жизнь. Людям с ограниченными возможностями нужно то же, что и обычным здоровым людям. И вспоминать об этом следует почтче, а лучше - стараться повлиять на ситуацию.

**- А Вы лично видите способы, как  
можно повлиять на ситуацию?**

- Главный способ - воспитывать толерантное отношение к людям с ограниченными возможностями, а для этого надо позаботиться об инклюзивном образовании - возможности совместного обучения здоровых детей и детей с инвалидностью в школах, детских садах и институтах. Это - путь к взаимопониманию.

Очень важно дать возможность инвалидам беспрепятственно получать образование, тем более что сейчас обучаться можно дистанционно.

Хочется, чтобы люди с ограниченными возможностями в свою очередь помнили, что здоровье начинается с занятий спортом. Было бы правильным, я считаю, организовывать встречи со спортсменами и тренерами Центра адаптивного спорта Югры - людьми, знакомыми с проблемами инвалидов не понаслышке, с теми, для кого работа с инвалидами - главное дело в жизни. Они могли бы на своём примере рассказать о том, что с инвалидностью можно и учиться, и развивать свои спортивные увлечения, вести полноценную жизнь без изоляции от общества.

Поэтому в честь Международного дня инвалидов я желаю всем найти себе занятие по душе: заниматься спортом, творчеством, если есть возможность, почтче выходить "в люди", посещать мероприятия - это помогает взбодриться, почувствовать вкус к жизни. Мы, например, каждый год ездим на сезонную рыбалку. Конечно, в этом есть свои риски, но удовольствие, которое получают люди от пребывания на природе, ни с чем не сравниваем!

Хочу пожелать, конечно, всем здоровью, терпения и, главное, не унывать и не отчаиваться!

**Записала  
Нина КУПАЛЬЦЕВА**